\mathbf{A}_7

今年还有哪些相对稳定的投资机会



一季度已过,二季度伊始,很多中小投资者对于 通胀形势、A股机会、债市走向、互联网理财等诸多关 键词甚为关注。那么,展望2016年余下的三个季度, 对于广大普通投资者而言,还有哪些确定性的机会可 以把握?在理财上要注意什么呢?

资金还应以避险为主

刚刚过去的3月,央行的首次降准标志着货币政策宽松预期的回归,受到1月份超额信贷投放以及春节、天气(寒潮天气推高鲜菜价格、春节期间食品需求增加)、消费结构变化(收入水平提升后对服务需求增加、服务价格上涨较快)因素影响,2月CPI同比大幅上升至2.3%(统计局调整CPI权重降低食品权重,未调整的CPI上涨幅度更高)。

从推升2月份通胀的因素来看,诺亚财富研究员认为,货币因素已经趋弱,有利于缓解中期通胀压力,中期滞涨担忧减轻。但食品因素仍有上行空间,地产因素仍会继续影响CPI,所以未来通胀中枢或将上行,这将进一步制约宽松的货币政策,但通胀水平不会超过3%的政策目标。与此同时,诺亚财富提醒投资者,有必要警惕美联储货币政策再"变脸",资金还应以避险为主。

总之,2016年上半年经济增速将滑落至 6.5%~6.8%区间,经济仍处于下行空间。从政策方 面来看,财政政策积极,基建投资加大力度托底经 济,货币政策空间虽然受到通胀上行制约,但仍将着手大力发展直接融资,股权、债权融资将会迎来大发展。同时2016年新旧产业将继续分化,2015年全年高技术产业表现亮眼,2016年在政策支持下,也将继续保持较高增长,建议关注航空、航天器及设备制造业、电子及通信设备制造业、信息化学品制造业和医药制造业,在供给侧改革和内需消费中寻找投资机会。

重点把握主题和波段投资机会

近段时间,2015年基金年报陆续出炉,各家基金公司的整体实力也逐渐揭开面纱。从基金规模看,天弘基金公募基金规模依旧稳居行业第一,旗下基金去年共为投资者创造收益254亿元,加上专项专户产品,去年共为投资者创造了444亿元收益。展望今年的市场行情,债券市场整体仍将趋暖,总体不改长期牛市格局。而对于股票市场,建议中小投资者重点把握主题和波段机会。

事实上,对于2016年市场的预判,多家机构均对股市持相对谨慎的态度,而把握主题和波段机会成为今年的投资重点。天弘基金周期策略经

理也认为,宏观经济和微观企业盈利仍然面临下行压力,市场难以形成趋势性的机会,但是流动性相对宽松,政府大力推动的经济转型和各项改革将带来结构性的主题投资机会。在改革政策不断明确的情况下,积极参与业务转型和与改革有关的主题投资,有望获取相对收益。

相较于中小投资者普遍关注的股市投资机会,债市走向则较受业界基金经理们的广泛关注,多位基金经理在采访中均表示,债市长牛格局没有改变。对于2016年债市,天弘永利基金经理在年报中指出,基本面方面,对债市仍属利好;政策方面,虽然目前货币政策有转趋稳健的迹象,但在经济杠杆率较高、企业还本付息压力仍大的情况下,预计货币政策仍将维持稳健偏松态势;资金面方面,依然将维持相对稳定的态势,尤其是当经济下行压力较大,央行采取进一步降息操作之后,当前相对较高的资金利率也将相应下调,从而打开债券收益率进一步下行的空间。此外,资产稀缺的状况难以发生根本性扭转,资产荒状况依旧具有持续性,债市仍有增量资金人场。综合来看,债券市场行情整体仍将趋暖,总体仍不改长期牛市格局。

银行"专属理财"抢手 预期收益率高于同类型产品

央行多次降息,对银行理财产品收益率的负面影响日趋明显。今年3月1日起,央行下调金融机构存款准备金率0.5个百分点,流动性宽松的预期无疑让银行理财产品收益率雪上加霜。为了揽客,许多银行推出了"专属产品"理财,因预期收益率高于同类型同期限理财产品,此类产品的确也吸引了不少客户购买。银行理财经理建议,对在售的一些高收益专属理财产品,尽早购买锁定收益。

"专属产品"种类繁多,收益略高

2015年,银行传统的非结构性封闭式预期收益性人民币理财平均预期收益率从5.25%降至4.39%。2016年开年以来更是一路下跌至4%甚至以下的水平。

相比国有银行,目前,城商行的银行理财产品优势明显,客户大多可以买到5万元起投,预期收益率在4.5%以上的产品,部分产品可达到5%以上的预期收益率;股份制银行的收益率次之,国有大行理财产品的预期收益率最低,多在4%以下。

各银行的"专属产品"品类繁多,收益也高一些。例如,民生银行推出了"新客户专享"、"电子银行专享"、"高端客户专享"等产品,预期收益率在4.4%以上;华夏银行推出了"社区支行专属"、"老年客户专属"、"白金客户专属"等,预期收益率在4.35%以上。

另外,"微信银行专属"、"夜市专属"、"百万专属"、"钻石客户专属"、"晋级客户专属"、"未评级客户专享"、"医保关联客户专属"、"移动客户专属"、"代发工资客户专属"等专属产品也出现在不少银行的理财产品在售明细表上。这些"专属产品"的起售金额一般较低,并且预期收益率比同类型产品高0.1~0.4个百分点,吸引了许多投资者购买。

不过,这些"专属产品"并不是随时都能买到。一位浦发银行的客户经理介绍:"我行'新客理财'产品期限为188天,起投金额为5万元,预期年化收益率为4.65%,每周三早上9时开放。不过一般会在起售一个小时内售完,最迟也不会超过中午。"

民生银行的理财经理也表示:"'专属产品'一般两天内就全部售完,需要尽早抢购。"

尽管收益率一直在下滑,但对大多数投资者而言,银行理财产品仍是资产配置中不可或缺的一部分。有银行理财经理表示:"目前一年期定期存款的利率只有1.5%,遇到较高收益的理财产品还是尽快出手。"

保险理财收益率相对有竞争力

除"专属产品"外,保险产品也是理财经理推荐的重点。一个国有大行的理财经理介绍,在降息的大环境下,保险产品的收益率优势明显,产品还附带一些保障,受到投资者的欢迎。银行代销的保险产品在收益率上相对于其他理财产品更有竞争力,一般两年期产品的预期收益率多在4.5%~5%之间,三年期产品的预期收益率多在5%以上。

琮式瓶收藏,升值潜力大



收藏琮式瓶以宋代制品为最佳,且最为难得,在拍卖市场上,价格不菲。如前些年一件南宋粉青色琮式瓶,以25.3万港元成交;近年又有一件宋代官窑琮式瓶,以902万元人民市成交。

琮式瓶,源自新石器时期良渚文化的礼器,称为玉琮。器内圆而外方,以象天圆地方之说。 《周礼》记载:"以玉作六器,以礼天地四方。以苍



壁礼天,以黄琮礼地,以青圭礼东方,以赤璋礼南方,以白琥礼西方,以玄璜礼北方"。瓷质琮式瓶沿袭了玉琮的基本形制,只是玉器之内圆,上下通透,而瓷制者加了圈足和底,演化为一种瓶。因为南宋时期的国家非常动荡,内忧外患,用玉器来作为礼器的话就不太可能了,把瓷器作为替代品,所以就用龙泉窑和官窑,按照玉琮的样式烧

制出琮式瓶。因此,琮式瓶,是一种祭祀的礼器。

琮式瓶始见于宋,一般认为始出现于南宋, 至于北宋是否已有琮式瓶生产,说法尚不统一。 不同朝代在器形上各有特点:南宋官窑、龙泉窑 均有这种器形,瓶体短硕;宋代龙窑琮式瓶瓶体 痩长。琮式瓶的烧制,到元代也沿袭下来,龙泉窑 有生产琮式瓶,还烧制过连体琮式瓶。明代时广东石湾窑多产琮式瓶,多施月白釉。

琮式瓶到了清代乾隆时又有创新式样,流行于后世,尤以同治、光绪为常见,形制古雅庄重。清代官窑大量烧造琮式瓶,有青花、青釉、白釉、炉钧釉、仿钧釉、仿官釉、仿哥窑釉、粉彩、豇豆红釉、茶叶末釉、祭蓝釉、浅降彩等品种。入清以后,琮式瓶器身横线装饰演变为八卦纹,故后期踪式瓶,又称为"八卦瓶"。清代之前的琮式瓶,大多为无款官窑,清代中期的官窑有款识,例如:瓶底有书"大清乾隆年制"六字方形篆书款的,底内以青花书"大清宣统年制"六字二行楷书款的,也有仿明代"大明宣德年制"款的。

琮式瓶还有用描金工艺的,如清代祭蓝釉描金琮式瓶。琮式瓶的造型自宋、元、明、清以来,一直为皇室所喜爱,乾隆皇帝更是对琮式瓶情有独钟,规定霁蓝釉的琮式瓶为祭祀的礼器之一。

穿式瓶收藏时需明白,宋代制品极为难得, 清代穿式瓶的存世数量不少,但那些特征明显、 釉水肥润、保存完好的,仍很少见,具有较高的收 藏价值和升值潜力。 **王家年**

绍兴柯桥区农户 免费享受农房保险

日前,绍兴市柯桥区平水镇王化村两户因火灾房屋受损的村民,分别从人保公司柯桥分行领到了22500元、11250元的农保保险理赔款。"真要感谢政府为我们的房子投了保。"受损的农户感激地说

3月28日深夜,平水镇王化村一农户家突然失火,火势迅速蔓延到毗邻房子。虽经消防队员及当地村民的奋力扑救,大火被及时扑灭,但仍造成房屋及室内财产严重受损。

幸运的是,王化村村委会为所有农户的住房投了保险。经保险公司理赔人员现场查勘:三间房屋严重受损,符合浙江省政策性农房保险的赔付要求。经核对损失等级后,保险公司及时给予了赔付。"为家中受损的农户送去了'及时雨'。"当地村民纷纷表示,一份10元钱的农房保险为村民系上"保险带",值得。

据介绍,今年柯桥区15.7万户农户参加了由政府出资的农房保险,参保率为100%。这份小小的保险,虽然是政府买单,但真正受益的是农民。据了解,今年一季度,柯桥区有66户投保的农户农房受损,共计获得理赔达31万元,比去年同期翻倍增长。

"农村房屋,尤其在南部山区,不少老房子为木质结构,因电线老化短路引发的火灾事故较多,这是农村房屋受损的第一大祸源。"人保公司柯桥分行负责人介绍,仅一季度,火灾事故就达38起(户)。此外,今年雨雪天等自然恶劣天气较多,土质结构的农村老房子破损坍塌事故频发。如3月初,夏履镇夏履桥村的一农房受雨天等因素影响,突然发生倒塌,所幸没有人员伤亡。经核定后,该农户获得了3000多元的理赔。 钟伟 王秋莉

医疗保险不同于疾病保险 买前需分清楚

很多买了保险的人会误把疾病保险当作医疗保险,生病后拿着保单前往保险公司理赔。虽然疾病保险和商业医疗保险都属于健康保险,但是这两类保险并非一回事。健康保险是以被保险人的身体为保险标的,对被保险人因遭受疾病或意外伤害事故所发生的医疗费用损失,或导致工作能力丧失所引起的收入损失,以及因年老、疾病或意外伤害事故导致需要长期护理的损失提供经济补偿的保险。目前,健康保险包括疾病保险、医疗保险、失能收入损失保险和护理保险。

疾病保险是指以发生约定疾病为给付条件的保险。只要被保险人罹患保险条款中列出的疾病,无论是否发生医疗费用或发生多少费用,都可获得保险公司的定额补偿(比如保额20万元,保险公司就赔偿20万元)。医疗保险是指以发生约定医疗行为为给付保险金条件的保险,即被保险人在接受医疗服务发生费用时,由保险公司按照一定比例和限额进行补偿(比如保额1万元,住院花费了5000元,那保险公司可能会赔偿4000元,即实际费用的80%)。医疗保险按赔付方式分为费用补偿型医疗保险和定额给付型医疗保险。费用补偿型医疗保险即保险公司根据被保险人实际发生的合理的医疗费用,按照保险合同的规定向被保险人支付保险金的医疗保险。定额给付型医疗保险,也称为津贴型医疗保险。这种医疗保险与实际发生的医疗费用无关,理赔时无须提供发票,保险公司按照合同规定的补贴标准,向被保险人按次、按日或按项目支付保险金的医疗保险。

健康保险中的疾病保险属于长期性保险,保险期限一般在20年以上,甚至是终身型的。但是,医疗保险的保险期限通常为一年一保,续保时,保险公司会对被保险人的健康状况重新进行评估以决定是否同意续保。有些医疗保险产品含有保证续保条款,会按照约定费率和原条款继续为被保险人承保。

不过,任何事情都有两面性,保证续保的产品,它的费率也是比较高的。有些医疗保险产品费率低,但没有保证续保条款,需逐年进行健康风险评估。所以,消费者投保时须看清条款,根据自身需求加以选择,以免产生纠纷。 **江源源**

金价上扬黄金投资市场再次走俏 黄金投资种类不同交易技巧各异

最近一段时间,伴随着黄金市场的再次走俏,很多投资者非常关注有关炒金的各种知识。炒黄金需要哪些注意事项呢?以下是理财师的建议。

投资黄金先要有知识储备和心理准备。黄金市场的开放程度介于外汇和股票之间,炒金者既不能像外汇理财那样,一心往外看,主要关注国际政经形势,也不能像炒股者那样,两耳不闻窗外事,只关心国内金融市场。炒金者必须关注国际与国内金融市场两方面对于金价的影响因素,尤其是美元的汇率变动以及开放中的国内黄金市场对于炒金政策的变革性规定。

黄金虽为保值避险类理财工具,但既是投资理财工具,就有一定的风险,所以个人炒金者同样应该做好心理准备,即投资获利与风险的预期。在国际市场上,金价的变动仍然是一道在大海上翻滚不定的波浪,它的起伏左右着我们的情绪和理财的决策,只有那些心理强健、跳出自我、在浪尖上舞蹈的人才是炒金的赢家,才是金融市场上的赢家。

不同品种的黄金理财工具,其 风险、收益比是不同的。投资黄金 主要分为实物交割的实金买卖和非 实物交割的黄金凭证式买卖两种类

型。实物黄金的买卖要支付保管费 和检验费等,成本略高;黄金凭证 式买卖俗称"纸黄金", 其交易形式 类似于股票、期货这类虚拟价值的 理财工具,炒金者须明确交易时 间、交易方式和交易细则。实物黄 金也分为很多种类,不同种类的黄 金, 其投资技巧也是不同的。纪念 性质的金条金块,有些类似文物或 纪念品,溢价幅度比较高,而投资 加工费用低廉的金条和金块可享受 较好的变现性。投资纯金币的选择余 地较大,兑现方便,但保管难度大。也 可以投资在二级市场溢价通常较高 的金银纪念币。根据爱好,个人亦可 选择投资金饰品,但金饰品加上征 税、制造商、批发零售商的利润, 价格要超出金价许多。而且金饰品 在日常生活的使用中会产生磨损, 从而消耗价值。在选择黄金投资品 种时,不同品种的这些优缺点和差 异性都应当着重考虑。

投资者还需要结合自身的财务 状况和理财风格。也就是说个人炒金 的目的需要明确,你投资黄金,意图 是在短期内赚取价差呢,还是作为个 人综合理财中风险较低的组成部分, 意在对冲风险并长期保值增值呢?对 于大多数非专业炒金者而言,后一目 的占了大多数,所以用中长线眼光去



炒作黄金可能更为合适。应看准金价趋势,选择一个合适的买人点介人金市,做中长线投资。

当然,不同状况的理财者有不同的选择。闲钱较多的人可以选择投资实物黄金,充分利用实物黄金的保值和避险功能,为个人家庭做好黄金储备。而热衷于在金融市场上杀进杀出、投资获利的理财者可以选择黄金凭证式买卖,如果这类理财者能够较好地把握股市,那么将类

似的技巧挪到金市上来,再花上一定的时间和精力关注、分析国际经济政治形势,就可以大胆进入"纸黄金"的交易市场了。熟悉邮品市场或收藏品市场的中老年投资者即艺术性理财者可以投资金银纪念币,其溢价程度和行情走势类似于邮品。爱好珠宝首饰的女性投资者可选择投资金饰品,在把玩奢侈品的同时也能达到理财的目的。

陆岩岩